

9月17日,本报“精英小记者”报名活动启动之后,在学生家长中引起了强烈反响,本报电话一直响个不停,广大家长纷纷致电咨询为自己的孩子报名。

据介绍,本着全面提高小记者综合素质的理念,本报将对小记者们进行新闻采访和文化课的培训,为小记者们策划多项活动,在此过程中提高他们的写作水平和综合素质。在本报各项活动及综合素质评定中表现优秀者将被省会知名中学录取。

家长、学生：促进成长 争取上名校

“参加精英小记者有机会上名校?”这对众多孩子家长来说无疑是好消息。纬五路二小三年级学生家长胡女士看到消息后就立刻打电话咨询。“最担心的就是孩子将来上不了好学校,影响孩子的前途。”她说,精英小记者活动能为孩子们提供很好的平台,孩子可以通过参加活动不断提高自己的综合素质,如果能够上名校是最好不过了。

家住纬三路的学生家长高女士在第二天就来给孩子报了名,她的孩子正在读二年级,不擅长写作和与人交流,看到本报推出的精英小记者活动之后,就毫不犹豫地给孩子报了名。她希望能够通过这种活动提高孩子的写作水平和与人交流的能力,使孩子在以后的学习生活中能快乐地成长。

南阳路一小校园记者王丽说:“参加精英小记者活动能够锻炼适应能力,拓宽视野,而且我还提高了写作水平,对今后的学习和成长都有好处。”

此外,南阳路一小、文化路一小、黄河路二小、百花艺术小学的学生家长们也纷纷来电咨询,表示精英小记者是促进学生全面成长的利好活动,希望自己的孩子能够参与到活动中来,使各方面能力有所提高。

给孩子一个上名校的机会

本报精英小记者报名火爆

本报记者 刘伟平

老师:提高学生的自主性和积极性

众意路小学老师张锋告诉记者,“精英小记者”为学生们创造很多近距离接触社会的机会,更重要的是,孩子们有了上名校的机会。学生们当小记者之后可以走出校园体验不同的职业,丰富学生的社会阅历,对学生的素质教育和整体发展都有很大的好处。张锋说,众意路小学在郑州东区,由于地理位置的因素,东区的学生们与外界交流较少,缺乏与外界的衔接,所以知识面较窄。而小记者的活动可以使学生们走出校门,接触到不同的事物开阔自己的视野。

“我们都很期待郑州日报小记者的各项活动。”

纬五路一小的张留钢老师也反映,该校学生在得知郑州日报精英小记者的活动之后都踊跃报名,很多小学生都想成为郑州日报小记者。张留钢说,这是一个很好的锻炼学生写作的机会,学生们在此过程中还可提高自己为人处世与待人接物的能力,能进一步促进学生的健康成长。“很多孩子家长得知参加小记者可以有选择名校的机会后,也积极让自己的孩子报名参加。”

政通路小学校长白春荣在接受采访时表示,让学生们成为校园小记者,是锻炼学生很好的方式。小记者深入社会进行采访,使他们能够更深刻地认知社会,拓宽自己知识面的同时也能激发学生写作和学习的积极性。白春荣告诉记者,学生作为校园小记者对事物进行新闻采访,在与外界和同伴们的交流中能激发自己学习和探索的积极性。这对学生的学习和学校的教育是很有帮助的,能在很大程度上促进教学的进步。

郑州一中:精英小记者活动将纳入开放性课堂建设

本报招录的精英小记者,有机会获得郑州一中名师的学科知识培训。郑州一中校长朱丹表示,郑州一中在由应试教育到素质教育转变的过程中很重视培养学生的兴趣和爱好。为此学校开设了不同开放性课堂,比如电子信息、舞蹈欣赏等,在此过程中学生们容易找到自己的兴趣所在,同时也锻炼了学生的技能,为学生毕业之后的深造做了很好的铺垫。而精英小记者则是针对中小学生的开放性课堂,和传统的只是单纯教授书本知识的应试教育不同,通过此种方式可以摒弃枯燥无味的书本

授课,唤醒学生学习的欲望和兴趣,让学生在学海中能体会到快乐。郑州一中中将把精英小记者培养纳入一中的课程体系建设。

“学生在中小学阶段发展的好坏直接决定了他以后学习和生活的发展方向。”朱丹说,中小学的基础地位决定了它的重要性,转变教育理念探索新的教育模式,对搞好基础教育很重要。而要转变教育理念,就要从提高学生学习的兴趣做起。精英小记者的活动可以激起学生们对采访的了解和兴趣,树立自己的目标和方向,在活动过程中会有很多学生发现

自己的特长与爱好,有利于今后的专业成长。此外,朱丹还表示,为防止学生们在参加小记者活动过程中对文化课的懈怠,郑州一中将会组织资深教师对小记者们进行学科知识的补充教学,保证学生们学习质量不下降,整体提高学生的学业水平,为他们创造升入名校的机会。

另悉,为给家长报名提供方便,除在本报报名外,郑州市昂立新概念外语学校各分校均可报名。

咨询电话:
0371-67655572 67655500

郑州16中 观课南京13中 探讨教学改革

本报讯(记者 郭在伟)为了更好地推进教·学案改革,构建有效课堂,10月8日-9日,郑州16中全体高一老师在校领导的带领下,带着种种疑惑——如何系统编写学案、如何提高展示课的效率等,再度奔赴名校南京13中,走进课堂,深入备课组,现场观摩、交流、学习。

此次南京13中考察学习,加深了该校新高一老师对教·学案改革的理解和认识。南京13中之行虽然结束了,而16中努力开展教·学案改革,推进六步三点的行动仍在如火如荼地进行。

专家荟萃助力课改

本报讯(记者 左丽慧)基础教育课程改革普遍面临哪些困惑、如何促进区域课程改革教育均衡发展……近日举行的河南省素质教育研究会基础教育课程改革专业委员会成立大会暨河南省基础教育课程改革研讨会上,郑州、洛阳、三门峡等地教育人士汇聚一堂,通过讲座、经验交流等形式,探讨河南区域课改的成功经验,推动河南区域教育均衡发展。

免费讲座邀家长当“学生”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王杜鹤)家长如何配合学校孩子教育成才,如何帮助孩子养成良好的学习和生活习惯……开学不久,不少家长面临着新的教育问题。近日,经三路小学特邀广东省教育顾问李文杰教授,为全校孩子的家长作了题为《将成功传给下一代》的精彩演讲。一个多小时的演讲里,李文杰围绕家长应转变教育观念,家长如何培养孩子良好的思维习惯及家长要不断学习、提高自身素质等方面,就市场经济环境下如何将孩子培养成才提出了具体意见。

校企合作联合办学

本报讯(记者 左丽慧)“校企合作、工学结合”是职业教育发展不可缺少的模式,为实现学院与企业的无缝接轨,近日,郑州交通职业学院与中国平安集团联合主办的第一届“平安班”开班,300余名“平安班”学生参加了开班典礼。

校企合作是促进教学与生产的结合,实施订单培养,可使校企双方相互支持、相互渗透、优势互补、资源互用,是实现高等教育与现代化建设接轨的重要途径,也是贯彻国家科教兴国的人才强国战略的有力实践。双方此次合作,有利于培养企业所需要的具有综合素质和专业技能的应用型人才。

“平安班”学生代表表示,在今后的学习过程中,一定会努力形成诚实、守信的个人价值观,牢固树立专业思想,学好专业知识,练就专业本领,努力提高解决实际问题的水平和能力,力争做一个有价值的人。

校园快讯

★在第13届全国推广普通话宣传周之际,登封市直二幼结合幼儿年龄特点分别制定了详细的方案,并开展系列推普活动。各班在家园联系栏中张贴了倡议书,倡导老师和家长在生活中与孩子交流都要使用普通话。推普周活动既增强了全体教师语言规范意识和语言文字应用能力,还培养了孩子从小学说普通话的好习惯。
李杨

★10月8日,在刚刚结束的2010“雪野湖”杯科类全国航空航天模型锦标赛上,郑州航空航模队取得了喜人成绩,在电动遥控滑翔定点着陆获得团体第二名,1kg载重空投获得团体第三名;个人赛李立、叶璐获得电动遥控第二名,姚冰铠、章远驰、丁辉则获得双机分离第三名。另外,在相关科技创新奖项的评比中,由09级章远驰带领的1kg载重空投组获得了一等奖,08级弓宇带领的双机组获得二等奖。
李杨

★10月1日,“秦响铿锵鼓乐,争当‘四好少年’——第五届中国少年先锋队鼓管乐展示交流活动”在国家体育场举行,东关小学管乐团作为河南省推荐的唯一一支小学生管乐团代表队参加了此次活动。
王新路

★国庆期间,为了让留守学生安全、健康地成长,汝河新区小学充分利用学校的小板报、小广播的“阵地”,为他们量身定做关于生活、娱乐、心理疏导的系列活动,并利用电信部门赠送的8部“爱心手机”,使留守学生随时都可以和父母进行通话。
王新路

★9月29日,金水区金桥学校五四班全体同学上了一节防震减灾安全教育课,老师严肃又不失生动地讲解了地震前有可能发生的各种异常情况,准确地向学生传达了震前准备的注意事项。同时全班同学在老师的引导下井然有序地进行了一场避震、逃生演练。
张震

★在郑州市第三个“慈善日”即将来临之际,金水区实验小学、纬四路小学、纬五路一小分别组织全体师生积极参与社会慈善工作,踊跃捐款、奉献爱心。师生们用自己的善行,奉献了一片真爱,大力宣传了“乐善好施、团结互助、扶危济困、关爱奉献”的慈善精神。
张震 孙红星

★一年一度的重阳节就要到了,新建幼儿园紧紧抓住这个向孩子弘扬尊老、敬老、爱老的教育契机,开展九九重阳感恩主题活动,让孩子们领悟到了身边老人对自己的爱,学会用自己的方式表达对老人们的关爱,更体验到了浓浓的祖孙情意。
张震

★日前,以“阅读经典书籍,弘扬传统文化,提高学生人文修养”为主题的经典诵读活动在交通路小学掀起了一股新的热潮。从9月中旬起,大队部组织的开展读好书“诵读经典小明星”评比活动中,有17位少先队员脱颖而出,获得了诵读经典小明星的称号。
张震

★为了提高广大学生的法律素质,增强法制观念,10月13日,郑州财经技师学院举办了一场“关爱明天,普法先行”的安全法制教育讲座,学院邀请河南省青少年普法教育活动宣讲团做法制报告,来自自中关委高级讲师陈宁主讲,全院3500多名师生参加了报告会。
刘伟平

图片新闻



金水区金燕小学四一班的孩子们大多是外来务工人员子弟,在重阳节来临之际,孩子们通过亲手制作贺卡,书写祝福来表达自己对家乡老人的思念之情。
魏庆华 摄



近日,郑附小英协外语小学、长江东路小学、帝湖小学、金沙小学、南阳路一小、纬三路小学、文化路一小、农业路小学、龙子湖第五小学等学校分别开展了丰富多彩的少先队主题活动,激发了学生的自豪感、责任感和做祖国小主人的坚定信心。
张震 摄



郑州市第五十八中学日前举行仪式,纪念孔子诞辰2561周年和孔子塑像落成典礼。
张伟 摄



近日,郑东新区众意路小学开展了“小手拉大手,文明伴我行”主题教育活动,并以学校名义,向家长发出了《文明交通我行动——致家长一封信》。活动现场,师生们在宣传条幅上签名并郑重宣誓:文明交通我行动,共创和谐新郑东。
张震 摄

教师博客

拿什么给我们的学生

执教这么多年,那年冬至是我至今难忘的一天。那是个难得的好天,尤其是下午的时候,太阳挂在西边,余晖依依,微风不起。即便这样,望着水泥平台上或歌或舞的孩子们,我仍旧担心他们表演时衣衫的单薄。也不知道,究竟有几个孩子今天吃到了饺子。

这就是我们的学生,在最简陋的舞台上,在最粗犷的音响与氛围中,在冬至这个颇冷的下午,用自己真诚的心灵,给我们这些做教育的人,展示了他们人性中最美好的一面。

我相信,站在台上的,肯定不

乏有平日里让老师头疼不已的学生,但此刻,他们都很可爱。学生像极了天使,往往是在向上、激昂的集体活动之中展现得最真实。真的很感谢台台上的孩子们,他们的个性中美好真性情的流露,在有意与无意之间,冲击着我们教育观念的某个角落。

音响响断了,孩子们依旧要满脸笑意地演唱下去,没有发脾气;简陋得甚至有些坑洼不平的水泥平台做的舞台,让我们被邀来观看的教育者都很不好意思,孩子们依旧舞姿婀娜,没有人抱怨,甚至“很满足”。孩子们演完了,衣衫单薄,

还要“谢谢老师”。我们做教育者的,怎么从来没有从孩子们的本真上,发现他们身上具有的最美好的一面?我们当教师的,怎么从来没有从孩子的个性与发展上,反思我们教育教学的优劣?我们没有做学校领导的,怎么从来没有把欣赏“天使”的眼光,赋予我们的教师呢?

每次在这样的场合,我都会不自觉地感到在胸中冲撞着一种“对不起孩子”的涌动,摇曳着自己不坚强的泪腺。然后,就是源自心底的诘问:我们到底应该拿什么,给我们的学生?
汤阴县职教中心 马玉芳

孩子入学忙 家长来帮忙

虽说已经开学一个多月,但并不是每一个孩子都能很快适应新的学习生活,尤其是一些刚刚怀着憧憬和希望踏入小学校园的孩子,对于这些刚离开幼儿园的孩子来说,这既是一个良好的开端,同时也是一个全新的挑战。作为家长应该怎样帮助孩子尽快适应小学的学习生活呢?

首先,家长要培养孩子对小学生活的向往,使他们认识到自己走出幼儿园,走进学校,表明自己已经长大了,让孩子对成为一名小学生有一种自豪感。

其次,培养孩子养成良好的作息时间。孩子在幼儿园时,每天

的休息时间有11~12个小时,一旦进入小学,许多孩子的睡眠时间只有9~10个小时,再加上小学的课程比较多,课程安排比较紧张,每节课的授课时间也比较长,所以孩子容易疲劳,在课堂上容易打瞌睡。所以,家长一定要帮助孩子合理安排作息时间,养成早睡早起的习惯,保证孩子有充足的睡眠,以确保孩子在学习中有充沛的精力。

再次,培养孩子养成良好的学习习惯。让孩子明白自己是小学生,要学会自己的事情自己做,教会孩子自己整理书包,自己穿衣服。教育孩子明白学习是自己的

事情,老师布置的作业一定要认真对待,必须按时完成,家长切不可让孩子形成“陪写”的习惯,“陪写”会令孩子产生依赖心理。孩子每次写作业前,家长可以要求孩子提前做好准备工作,如上厕所、喝水等,从而保证在做作业时注意力集中,提高写作业的速度和质量。

总之,当孩子步入学校以后,作为家长要保持良好的心态,切不可操之过急,多与孩子沟通交流,及时了解孩子的心理感受,及时疏导,千万不要只注重孩子的学习,忽视了孩子的心理健康。
金水区金沙小学 黄凤霞

优秀作文

受骗以后

自从狐狸把乌鸦的肉抢走以后,乌鸦十分悔恨,所以把这件事铭记在心,并告诉了他们的子女,还嘱咐他们一定要传给后代,他要让他子孙永远记住住这个教训。

和乌鸦一样,狐狸也把这件事告诉了他的子女,并让他子女再传给后代,他要让自己的子孙永远记住住他们狐狸家族是最聪明的。

终于有一天,小乌鸦和小狐狸见面了。小乌鸦也像他的祖先一样叼着一块肉站在一棵大树上休息,正好被出来寻找食物的狐狸看见了。小乌鸦一看心中暗自高兴,他想:哈哈,机会终于来了,我一定要为我的祖先报仇。

小狐狸看见了乌鸦嘴里的那块肉,早就馋得直流口水,但他一想,他要把乌鸦嘴里的肉骗走,必须像祖先一样聪明,于是说:“嘿!乌鸦,你最近过得还好吗?”

乌鸦心想:哼哼,我倒要看看你这次会有什么新花招。于是,乌鸦把肉放到了一个安全的地方,便和狐狸搭起了话:“不错呀!每天运气都不错,每天都有肉吃,你最近怎么样呢?”

“唉!别提了,你是不不知道,我每天都捕不到肉吃,我现在还饿着肚子呢。唉!”

“唉!你好可怜,看来我很

幸福呀!”

小乌鸦沉思了一会儿,说:“不如我把我的肉分给你一点吧!”

小狐狸很高兴。于是小乌鸦把肉分给了狐狸一半,他们俩同时吃完。

后来小狐狸和小乌鸦交上了朋友,他们俩越说越高兴,很合得来。后来小乌鸦邀请小狐狸去他家做客,小狐狸同意了。

他们并没有忘记祖先嘱咐过的事,只是他们觉得宽容彼此是最重要的。

省实验中学思达外国语学校 四一班 王梓润 辅导老师 郭亚峰